



降低市场主体准入成本 符合法定条件经登记确认就能快速开业

本报讯(驻临港记者祝越)企业名称难敲定、经营范围难判断……企业申请开办过程中,这类事项登记的“老大难”问题常影响开办进度。《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区商事主体登记确认制实施办法(试行)》(以下简称《实施办法》)昨天发布,30条实施办法聚焦提升商事主体登记便利化水平、构建以信用分级为标准的监管体系、完善商事登记撤销制度,形成了完整的商事主体登记确认制体系。这意味着,今后在临港新片区,申请人只要符合法定条件并经登记确认就能实现快速开业。商事主体登记确认制即以申请人信用承诺为基础,推行材料清单标准化、办理流程电子化、登记审查智能化,通过登记确认商事主体和一般经营资格,签发营业执照,并予以公示的制度。实施商事主体登记确认制,是对企业设立许可审批制度的重大变革,也是临港新片区落实《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区总体方案》中关于投资贸易自由化改革任务的重要措施。企业如何在新片区快速办理营业执照呢? 下转第五版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会今10时在京隆重举行

关键时刻的关键抉择

——习近平总书记作出关闭离汉通道重大决策综述

■这是关键时刻的关键抉择——大疫突袭,千万级人口城市史无前例按下“暂停键”。这是决定战局的制胜一招——果断出手,有效切断病毒大范围传播途径,人民至上、生命至上

回望这场惊心动魄的战“疫”历程,关闭离汉通道无疑是危急关头最重要的决策。习近平总书记亲自指挥、亲自部署,统揽全局、果断决策,全国上下同心、众志成城,历经76天,湖北保卫战、武汉保卫战取得决定性成果,全国疫情防控阻击战取得重大战略成果

■1月22日下午,习近平总书记审时度势,作出重要指示,要求立即对湖北省、武汉市人员流动和对外通道实行严格封闭的交通管控。“作出这一决策,需要巨大政治勇气,但该出手时必须出手,否则当断不断、反受其乱。”“人民生命重于泰山!只要是为了人民的生命负责,那么什么代价、什么后果都要担当。”习近平总书记的话掷地有声

15家全球顶级研究机构建模分析显示,这次行动是人类历史上最大规模的隔离举措,加之各地纷纷紧急响应,让中国感染者减少了70多万人

危急关头,科学研判

果敢抉择,果断出手

定局之策,制胜之举

刊第三版

在磨难中砥砺复兴力量

——中国抗击新冠肺炎疫情伟大斗争启示录

砥柱风雨

制度筑基

人民至上

勠力同心

命运与共

自强不息

以习近平同志为核心的党中央坚强领导,是我们经受考验战胜疫情的根本保证

坚持社会主义制度优势,充分释放治理效能,是我们共克时艰战“疫”攻坚的坚强保障

一切为了人民,一切依靠人民,是我们风雨无阻战“疫”向前的力量源泉

在斗争中凝结升华的抗疫精神,是我们不畏艰险战“疫”到底的强大动力

秉持人类命运共同体理念,风雨共担团结合作,是战胜危机走出“疫”霾的人间正道

在发展中不断增强综合实力,更好应对风险挑战,是我们面向未来的坚定步履

刊第二版

致敬英雄,从伟大抗疫精神中汲取奋斗勇气和力量

本报评论员

今天,时间这个伟大的书写者,再次见证“中国时刻”。在北京人民大会堂,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会隆重举行。

推伤虽多意愈厉,直与天地争春回。面对新冠肺炎疫情这个新中国成立以来我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件,面对这个第二次世界大战结束以来最严重的全球公共卫生突发事件,中国率先报告、率先出征,以对全人类负责的态度,打响了一场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。“生命重于泰山。疫情就是命令,防控就是责任。”习近平总书记亲自指挥,亲自部署,提出“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求,因时因势调整防控策略。在决胜全面小康、决战脱贫攻坚的关键时刻,中华民族经历了又一次严峻考验。中国人民挺过来了!

历史是人民创造的,英雄的人民创造英雄的历史。在这场没有硝烟的战斗中,英雄不在别处,就在我们身边,在驰援武汉的最前线、防控救治的第一线、后勤物资的保障线,在入城口、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨等城市防疫关键环节。致敬,那些白衣执甲逆风行的医务工作者、那些闻令而动挑重担的子弟兵、那些坚守一线战风雨的社区工作者、那些抗疫一线铸警魂的公安干警、那些挺身而

身而出守防线的下沉干部、那些微光成炬照征程的志愿者、那些争分夺秒战病魔的科技人员……致敬,那些在抗疫一线不惧风雨、英勇奋战、奉献坚守乃至献身的英雄!致敬,所有无私付出、携手抗疫的人们!

这场大灾大疫、大战大考,是最好的试金石、教科书。我们在战“疫”中展现出的中国效率、中国力量,让世界惊叹。有学者曾比喻说,当下中国就像时速350公里的高铁,坐在车上的乘客或许感受不到速度的惊人,但那些“普通客车”上的乘客,却能体会到呼啸而过的“中国速度”。这就不难理解,全球疫情大流行之际,海外观察家们越来越关注中国道路上的“党的领导”和“制度优势”。正如世

卫组织总干事谭德塞所言:“中方行动速度之快、规模之大,世所罕见。这是中国制度的优势,有关经验值得其他国家借鉴。”这种制度优势还体现在制度体系自身不断完善所激发的生命力。针对这次疫情暴露出来的短板和不足,习近平总书记明确提出抓紧补短板、堵漏洞、强弱项。

英雄是民族最闪亮的坐标。勇开顶风船,创造新奇迹,需要英雄,需要英雄精神。展开未来的旅程,牢记同舟共济的抗疫历程,崇尚英雄,学习英雄,砥砺勇于担当、甘于奉献的崇高品格,发扬敢于斗争、敢于胜利的革命英雄主义精神,从中更好汲取攻坚克难、奋力前行的勇气和力量,我们对成功和胜利更有信心。

9月4日,中山医院刘凯医生和87岁老人王欣再次来到“落日余晖”拍摄地携手看夕阳。(图/武汉大学人民医院) ②3月5日,刘凯在护送王欣去做CT的路上,特意停下让老人欣赏久违的落日。(图/中山医院) 视觉设计:李洁



温暖重逢 人间果然值得

专窗加急!上海公安高效服务“一带一路”企业

出入境管理局以群众需求为导向,提升服务精细化水平

■本报记者 何易|周辰

昨天一早,上海建工集团十余名外派务工人员来到市公安局出入境管理局“一带一路”办证专窗,通过专窗民警集中办理、加急办理等服务,顺利办妥护照申办手续,确保如期赴境外参与“一带一路”相关工程项目建设。 下转第五版

开展公共外交做好解疑释惑增信

董云虎出席“新冠疫情和公共外交”对话会

本报讯(记者周渊)昨天,由中国公共外交协会、上海市政协联合主办的“新冠疫情和公共外交”对话会在市政协举行,市政协主席董云虎出席并致辞。 国务院新闻办原主任赵启正出席。 下转第五版

艺起前行 优秀新创舞台作品上海展演特别报道

演出与创作双轮驱动,打造全国高水平舞台文艺交流互鉴平台

“艺起前行”从线上走到线下,上海展演将集结14台高水准原创剧目

上海战“疫”期间发起的演艺品牌“艺起前行”如今从线上走到了线下,参与度辐射至全国一流院团。9月13日,“艺起前行”优秀新创舞台作品上海展演将拉开帷幕。为期两个多月的展演,将集结来自北京、江苏、广东、广西、四川、陕西、上海等七省市区14台高水准原创剧目

此次展演剧目均为党的十八大以来文艺工作者贯彻中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,紧扣全面建成小康社会和建党100周年主题,反映时代巨变,体现时代精神,以现实题材为主创作的舞台佳作。其中多部作品在疫情期间坚持打磨提高,甚至全新创作,充分展现出全国文艺工作者面对疫情,创作不停、创新不停的努力实践

■上海战“疫”演艺品牌“艺起前行”深入人心,引领多项“全国第一”

■围绕重点题材,遴选重磅新作,推动全国舞台文艺交流互鉴

刊第五版